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Milí priatelia a podporovatelia, 

 

Tento rok sme oslávili 10 výročie vzniku našej organizácie. 

Začínali sme ako malá skupinka ľudí, ktorá túžila pomáhať 

najzraniteľnejším - mladým ľuďom so zdravotným postihnutím. 

V roku 2013 sme takmer bez skúseností, no s veľkou 

odhodlanosťou založili neziskovú organizáciu, otvorili brány 

denného centra a vydali sa na dlhú cestu pomoci. Centrum 

navštevovalo viac ako 30 mladých ľudí so zdravotným 

postihnutím počas piatich rokov. Život v neziskovej sfére nie je 

jednoduchý. Zažili sme mesiace vzostupu, ktoré náhle prelomili 

legislatívne zmeny a my sme sa neraz ocitli na kolenách. No 

zdvihli sme sa a pokračovali s ešte väčším odhodlaním. V roku 

2020 sme otvorili Centrum pomoci Domček, kde už štyri roky 

pomáhame ľuďom v ťažkých životných situáciách. Niekedy stačí 

podať pomocnú ruku v akútnej kríze, inokedy je potrebná 

systematická pomoc v prípade dlhodobého nepriaznivého stavu. Ak je niekto dlhodobo 

nezamestnaný, stratil alebo nikdy nezískal pracovné zručnosti, opakovaná materiálna pomoc 

bez ďalšej aktivity ho zo zlej situácie nedostane. Preto sa snažíme našich klientov motivovať 

a zapájať do rôznych aktivít, ktoré im prinesú viac vedomostí, zručností, skúseností. Preto 

realizujeme rôzne vzdelávacie aktivity ako kurzy varenia, kurzy šitia, kurzy finančnej 

gramotnosti, nácvik pracovných zručností v komunitnej záhrade. Takto získajú väčšiu šancu 

nájsť brigádu, zamestnanie, či zručnosti v oblasti starostlivosti o domácnosť a rodinu. 

Výsledky neprichádzajú okamžite a často zažívame aj sklamanie, najmä keď ľudia očakávajú 

len priamu materiálnu pomoc, lebo sú v núdzi a majú “nárok na pomoc”. Búrať takéto 

predstavy o pomoci je náročné a darí sa nám ich prekonávať len pomaly. Ale predsa. Krásnym 

príkladom toho, ako pomoc v najťažších chvíľach dostane človeka z núdze, sú ľudia, ktorí 

utiekli pred vojnou na Ukrajine. Prišli len s najnutnejšími vecami, ktoré si stihli z domu zobrať. 

Po príchode k nám potrebovali materiálnu pomoc - potraviny, ošatenie, potreby do 

domácnosti, potrebovali pomôcť s nájdením bývania, zamestnania, potrebovali pomôcť 

zorientovať sa v novom neznámom svete. No nezostali závislí na pomoci, hneď ako sa 

spamätali zo šoku a zoznámili s prostredím, našli si zamestnanie a dnes mnohí z nich stoja 

na druhej strane pomoci - sú tu, aby pomáhali s nami tým, ktorí pomoc potrebujú. Pomoc 

má zmysel. A my v tejto zmysluplnej činnosti môžeme pokračovať najmä vďaka projektom z 

fondov Európskej únie, vďaka Nadácii J&T, Nadácii Pontis, Karpatskej nadácii, Taipejskej 

reprezentačnej kancelárii, nadačnému fondu Kaufland, Nadácii SPP, spoločnosti AT&T, za 

darovanie osobného vozidla spoločnosti Tatrabanka, Národná banka Slovenska a ďalším 

donorom, grantom, dotáciám, darcom a ľuďom, ktorí sú rovnako odhodlaní pomáhať. Za 

každú finančnú ale aj materiálnu pomoc ďakujeme našim donorom, sponzorom, pravidelným 

aj nepravidelným prispievateľom, darcom vecných darov a dobrovoľníkom, ktorí nezištne 

pomáhajú s nami.       

   

 Margaréta Žigová, zakladateľka organizácie 
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Úvod 

 

Vaša charita, n.o. vznikla 31.5.2013 registráciou na Obvodnom 
úrade v Banskej Bystrici.  

Štatutárnym zástupcom je Mgr. Anton Frič, riaditeľ.  

Organizácia sa riadi Štatútom n.o. Správna rada pracuje 

v zložení: Anna Babiaková, Ing. Július Babiak, Mgr. Helena 
Katonová 

 

 

Medzi hlavné ciele organizácie patrí: 

1. poskytovanie sociálnej pomoci a humanitárna starostlivosť – pomoc sociálne a zdravotne 
znevýhodneným občanom  

2. ochrana ľudských práv a základných slobôd  - antidiskriminačné aktivity, pomoc týraným 

ženám a deťom, pomoc sociálne a zdravotne znevýhodneným obyvateľom 
3. vzdelávanie, výchova a rozvoj telesnej kultúry – podpora a zriaďovanie centier voľného času 

pre zdravotne znevýhodnených občanov, pre sociálne znevýhodnených občanov - najmä 

deti; podpora integrácie zdravotne a sociálne znevýhodnených občanov 
4. tvorba a ochrana životného prostredia a ochrana zdravia obyvateľstva, osveta v oblasti 

ochrany životného prostredia a ochrany zdravia obyvateľstva 
5. služby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti – najmä na podporu zamestnanosti 

sociálne znevýhodnených a zdravotne znevýhodnených občanov, zriaďovanie chránených 
pracovísk 

 

 
 

 
História organizácie 

V roku 2013 sme začali našu činnosť poskytovaním pomoci ľuďom so zdravotným znevýhodnením 

v dennom stacionári Dúhový domček. Postupne sme naše služby rozšírili pre ďalších ľudí, ktorí 

zápasia s rôznymi problémami – jednorodičovské rodiny, nízkopríjmové rodiny, rodiny ohrozené 

stratou bývania, jednotlivci bez prístrešia, utečenci, deti a mládež zo znevýhodneného prostredia. 

Od roku 2020 poskytujeme naše služby zamerané na pomoc v ťažkých životných situáciách v Centre 

pomoci Domčeku na Komenského ulici 18 v Lučenci. Okrem poskytovania sociálneho poradenstva 

v nízkoprahovom dennom centre a navštevujeme našich klientov aj v ich domácnostiach. 

Presťahovaním priestorov do centra mesta Lučenec sme získali nevyužívaný pozemok, na ktorom 

sme začali budovať komunitnú záhradu. Záhrada slúži nielen svojimi produktami ale najmä 

priestorom na získavanie zručností a organizáciu rôznych podujatí, ktoré spájajú ľudí z rôznych 

komunít.  
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Organizačná štruktúra 

 

   správna rada    

         

   riaditeľ (1)    

              

          

sociálny úsek 
    

projektovo-
ekonomický úsek (11) 

         

      nízkoprahové denné 
centrum (3) 

   

       

         

      
terénna sociálna práca 

   

      

 

Zamestnanci organizácie 

 

V roku 2023 pôsobilo v organizácii spolu 19 zamestnancov a 9 osôb formou dohôd o vykonaní práce, 

ktorí pôsobili na nasledovných pracovných pozíciách: 

Sociálny pracovník /odborný garant nízkoprahového denného centra – 1 

Asistent sociálnej práce/pracovník nízkoprahového denného centra – 1 

Pomocný pracovník/pracovník nízkoprahového denného centra – 1 

Sociálny pracovník v projekte dostupného bývania – 1 

Asistent bývania v projekte dostupného bývania – 2 

Pracovník humanitárnej pomoci pre odídencov – 1 

Projektový a finančný manažér - dohoda o pracovnej činnosti - 1 

Sociálny pracovník pre odídencov – dohoda o pracovnej činnosti – 1  

Animátori voľného času – dohody o pracovnej činnosti, dohody o brigádnickej práci študentov - 9 
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Nízkoprahové denné centrum 

Nízkoprahové denné centrum je zariadenie sociálnych služieb zriadené a registrované v zmysle 

zákona o sociálnych službách. Poskytuje sociálnu pomoc ľuďom so sociálnym znevýhodnením – 

osobám so zdravotným postihnutím, ľuďom z marginalizovaných rómskych komunít, ľuďom bez 

domova, jednorodičovský rodinám, rodinám s dlhodobo nezamestnanými členmi. Okrem materiálnej 

pomoci vo forme ošatenia a potravín poskytujeme odbornú pomoc – sociálne poradenstvo, pomoci 

pri vybavovaní úradných záležitostí, pomoci pri riešení rôznych životných situácií, rozvoj sociálnych 

a pracovných zručností a návykov v komunitnej záhrade. Najčastejšími problémami, ktoré riešime je 

platobná neschopnosť klientov, zadlženosť, strata zamestnania, strata bývania, postihnutie živelnými 

udalosťami (požiar, povodeň), potreba pomoci pri riešení úradných záležitostí. Pre klientov 

nízkoprahového denného centra organizujeme rôzne stretnutia a podujatia pre podporu ich 

sociálneho začlenenia a zmiernenia dôsledkov ich nepriaznivej situácie. 

Ku koncu roka 2023 evidujeme 815 prijímateľov sociálnych služieb z Lučenca a širšieho okolia. 

Zariadenie denne navštívi 15-40 klientov. 

 

 

Sociálne poradenstvo 

Jednou z činností, ktoré poskytujeme, je sociálne poradenstvo pri riešení rôznych životných situácií, 

napríklad pri strate bývania, ohrození stratou bývania, pri strate dokladov. Pomáhame pri vypisovaní 

životopisov či žiadostí, vybavovaní výživného, príspevkov a iných nárokov, pri hľadaní zamestnania, 

pri umiestňovaní detí do školských zariadení. Pri vybavovaní úradných záležitostí alebo návšteve 

zdravotníckych zariadení našim klientom často pomôže aj to, keď ich sprevádzame a vieme lepšie 

opísať ich situáciu a naopak im zrozumiteľnou formou zopakovať, čo im úradník povedal. Častými 

problémami, s ktorými sa stretávame, je strata dokladov, riešenie zadlženosti, pomoc pri riešení 

osobného bankrotu. Od februára 2022 pomáhame tiež odídencom pri vybavovaní statusu odídenca, 

dávok v hmotnej núdzi, hľadaní zamestnania či umiestňovaní detí do školských a predškolských 

zariadení. Ku koncu roka 2023 máme v evidencii 1025 osôb, ktorým bolo najmenej jeden krát 

poskytnuté odborné sociálne poradenstvo.   
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Sociálny šatník a poskytovanie materiálnej pomoci 

Poskytovanie pomoci formou ošatenia, obuvi, potrieb pre bábätká, potrieb do domácnosti 

zabezpečujeme v priestore, ktorý sme nazvali sociálny šatník. Klienti organizácie si tu môžu za 

symbolický príspevok prevziať veci podľa vlastného výberu. Do sociálneho šatníka dostávame 

materiálnu pomoc od miestnych darcov ale tiež vďaka spolupráci s OZ Kvapka v mori, ktorá pôsobí 

v obci Slovenský Grob. Dobrovoľníci tejto organizácie zhromažďujú, triedia, dopravujú materiálnu 

pomoc z celého západoslovenského kraja a distribuujú ju ďalej do regiónov s väčším počtom ľudí 

v núdzi. Materiálnu pomoc si klienti organizácie môžu prevziať aj za pomoc pri starostlivosti 

o komunitnú záhradu. Materiálnu pomoc poskytujeme podľa aktuálnych možností organizácie, 

vrátane nábytku či elektrospotrebičov. Počas roku 2023 sme vyzbierali približne 30 ton materiálnej 

pomoci. V rámci projektu FEAD v spolupráci s Ústredím práce sociálnych vecí a rodiny SR 

distribuovali hygienické a potravinové balíky pre viac ako 600 rodín v hmotnej núdzi v okrese Poltár 

v objeme viac ako 50 ton.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V náhlych krízových situáciách sa snažíme promptne reagovať a zabezpečiť pomoc – najmä 

v dôsledku živelných udalostí alebo náhleho zhoršenia životnej situácie – poškodenie majetku, strata 

bývania, útek pred násilným partnerom. V roku 2023 sme pomáhali rodinám a jednotlivcom, ktorým 

bol poškodený majetok v dôsledku požiaru v obci Telgárt zaslaním jednorázovej potravinovej 

pomoci,  hygienických potrieb a ošatenia, ďalej 6 domácnostiam v obci Liešnica, ktorá bola 

zasiahnutá povodňou – pre domácnosti sme vďaka sponzorom a darcom zabezpečili hygienické 

potreby, potraviny, potreby do domácnosti v objeme približne 1000 kg a do zaplavených záhrad novú 

výsadbu priesad (100 ks) a ovocných stromčekov (500 ks). Pomoc v menšom objeme bola ďalej 

poskytnutá ďalším jednotlivcom a rodinám najmä v období pred Vianočnými sviatkami. V spolupráci 

s OZ Kvapka v mori sme zabezpečili a distribuovali potraviny v objeme približne 300 kg pre 7 rodín.  
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Pomoc Ukrajine a odídencom 

Ihneď po vypuknutí konfliktu na Ukrajine vo 

februári 2022 sme začali poskytovať pomoc 

odídencom najskôr na hraniciach a vzápätí v 

Lučenci a okolí. Od mája 2022 sme začali 

poskytovať pomoc ľuďom zasiahnutých 

konfliktom aj priamo na Ukrajine a to 

vnútorným vysídlencom v západnej časti 

Ukrajiny a tiež ľuďom v oblastiach na východe 

Ukrajiny, ktorí zostali bývať v zničených 

oblastiach. Počas roku 2023 sme v Lučenci a 

okolí poskytovali pre odídencov materiálnu 

pomoc, sociálne poradenstvo, pomoc pri riešení 

úradných záležitostí, pomoc pri hľadaní 

zamestnania a bývania, riešení 

pracovnoprávnych vzťahov a tiež sme 

realizovali integračné aktivity ako voľnočasové 

aktivity, tvorivé dielne, spoločné pečenie a 

varenie, zdieľanie tradícií, letné tábory pre deti, tematické podujatia ako Raňajky v komunitnej 

záhrade, Deň ovocia, Slávnosti v komunitnej záhrade, Deň detí v komunitnej záhrade, Noc s 

Andersenom a mnoho ďalších. 

 

 Na Slovensku sme rozdali viac ako 20 ton potravinovej pomoci 

vrátane potravinovej pomoci. Na poskytovaní pomoci sa podieľali 

5 zamestnanci a dohodári a 8 dobrovoľníkov.  Na pomoc 

odídencom sme získali finančnú podporu z fondov EU 

prostredníctvom projektu EU CARE, z programu FEAD 

prostredníctvom Ústredia práce sociálnych vecí a rodiny SR, 

z domácich aj zahraničných grantov, zbierok, od firemných 

darcov. Materiálnu pomoc sme distribuovali v Centre pomoci 

Domček a podľa potrieb aj dopravovali do domácností odídencov. 

Počas roka 2023 sme poskytli pomoc viac ako 200 evidovaným 

odídencom. 

 

 

Na Ukrajinu sme vyviezli materiálnu pomoc vo 

forme potravín, ošatenia, generátorov, bateriek, 

sviečok, powerbánk, sladkostí pre deti v objeme 

viac ako 60 ton v hodnote takmer 140 tis. eur pre 

približne 5000 ľudí v Charkovskej oblasti a to 

najmä vďaka Nadácii JT a Nadácii Pontis.  

V poskytovaní pomoci odídencom pokračujeme aj 

v roku 2024. 
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Dobrovoľníctvo 

Počas roku 2023 sme sa zameriavali na rozvoj 

dobrovoľníctva. Realizovali sme niekoľko prednášok v 

školách, kde sme prezentovali našu činnosť a oslovili 

mladých ľudí k dobrovoľníčeniu. Nárast dobrovoľníkov sme 

zaznamenali ešte v roku 2022 počas utečeneckej vlny a 

vlny solidarity po vypuknutí konfliktu na Ukrajine. Pre 

systematickú prácu s dobrovoľníkmi sme vypracovali 

Štandardy práce s dobrovoľníkmi a Program 

dobrovoľníckej činnosti, zároveň sme vyčlenili personálne 

kapacity pre nábor a koordinovanie dobrovoľníkov. Do 

pravidelných aktivít sa v roku 2023 zapájalo 7 

dobrovoľníkov a ďalších 13 dobrovoľníkov sa zapojilo do 

príležitostných aktivít ako je Týždeň dobrovoľníctva 

organizovaný pod záštitou a v spolupráci s Centrom 

dobrovoľníctva v Banskej Bystrici. Činnosti, v ktorých nám dobrovoľníci pomáhajú sú najčastejšie 

pomoc pri doprave, triedení a distribúcii matriálnej pomoci na Slovensku aj na Ukrajine, organizovaní 

zbierok materiálnej pomoci, aktivity s deťmi a mládežou, starostlivosť o komunitnú záhradu či pomoc 

pri bežnej údržbe interiéru a exteriéru. V roku 2023 bolo odpracovaných 313 hodín dobrovoľníckych 

prác. 
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Práca s deťmi a mládežou zo znevýhodneného prostredia 

Jednou z činností, ktoré realizujeme je klubová činnosť pre deti a mládež. Na aktivity slúži 

spoločenská miestnosť s knižnicou, tréningová kuchynka a exteriér areálu s komunitnou záhradou, 

oddychovou časťou a priestorom pre voľnočasové aktivity. Na aktivity využívame tiež priestory mimo 

Centra pomoci – vychádzky, výlety, návštevy kultúrnych podujatí a pamiatok, účasť na externých 

vzdelávacích aktivitách, organizované stretnutia s inými organizáciami.  

V roku 2023 boli realizované nasledovné aktivity: 

1. Voľnočasové aktivity – organizované vychádzky do prírody, športové hry, tvorivé aktivity – 

102 stretnutí, z toho 24 celodenných, 78 poldenných.  Aktivít sa celkom zúčastnilo 92  osôb 

vo veku 2-30 rokov. 

2. Celodenné poznávacie výlety – 2 výlety s účasťou spolu 32 detí a mladých ľudí vo veku 2 – 

30 rokov. 

3. Rozvoj pracovných zručností – 56 aktivít zameraných na rozvoj pracovných zručností – šitie, 

práca v záhrade, starostlivosť o interiér a exteriér centra – aktivít sa zúčastnilo spolu 34 osôb 

vo veku 15 – 30 rokov.  

4. Denný inkluzívny tábor pre deti zo znevýhodneného prostredia a deti so zdravotným 

postihnutím – 3 týždne počas letných prázdnin – aktivít sa zúčastnilo 23 detí, z toho 3 deti 

so zdravotným znevýhodnením, 14 detí zo sociálne znevýhodneného prostredia (chudobné 

rodiny, jednorodičovské rodiny, deti z rómskych komunít)  

5. Jednodňové rodinné podujatia – Deň detí, Prázdninová bodka – podujatí sa zúčastnilo 47 detí 

a mladých vo veku 2-30 rokov.  

6. Týždeň dobrovoľníctva – 3 dni dobrovoľníckych aktivít – zhotovenie záhradného nábytku a 

paliet, oprava záhradného nábytku a záhradných prvkov (ihrisko pre deti, lavičky) – aktivít 

sa zúčastnilo 18 osôb vo veku 14 – 30 rokov.   

7. Aktivity zamerané na rozvoj finančnej gramotnosti – osvetové aktivity zamerané na zdravé 

finančné hospodárenie – 20 stretnutí s účasťou 9 osôb.  

8. Informačné a osvetové aktivity – prednášky na školách a v komunitných centrách – 8 

prednášok zameraných na propagáciu verejnoprospešných aktivít organizácie a nábor 

dobrovoľníkov.  

V oblasti práce s mládežou pracovalo počas roka 7 pracovníkov, z toho 1 sociálny pracovník, 1 

pedagóg, 5 animátorov voľného času.  
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Projekt dostupného bývania 

 

V období august 2021 - november 2023 sme realizovali projekt Zvýšenie dostupnosti bývania pre 

osoby bez prístrešia a osoby ohrozené stratou bývania. Cieľom projektu bola podpora 

sociálneho začlenenia a zvýšenie životnej úrovne cieľovej skupiny poskytovaním inovatívnych služieb 

: poskytnutie príspevku na nájomné, pomoc pri zabývaní, riešení životnej situácie, oddlžovaní, 

zvyšovaní sociálnych zručností vrátane finančnej gramotnosti a pracovných zručností 

prostredníctvom aktívneho zapojenia. Cieľovú skupinu predstavujú osoby bez prístrešia a rodiny 

ohrozené stratou bývania v Lučenci a širšom okolí. Do projektu bolo zapojených 10 klientov 

(rodín/jednotlivcov, spolu 19 osôb), ktorým boli poskytované inovatívne služby pri riešení 

nepriaznivej životnej situácie. Počas 3 až 24 mesiacov bol klientom poskytovaný príspevok na 

nájomné. Doba poskytovania príspevku závisela od potrieb klientov, vývoja ich životnej situácie ale 

tiež od ochoty ich spolupráce na riešení svojej situácie. Počas celej doby realizácie projektu bolo 

klientom poskytované sociálne poradenstvo, pomoc pri zabývaní, prípadné riešenie problémov v  

nájomnom bývaní so susedmi alebo majiteľmi bytov. Za účelom dosiahnutia cieľov projektu bol 

kladený dôraz na zabezpečenie schopnosti hradiť náklady na bývanie a ostatné životné náklady po 

ukončení poskytovania príspevku na nájomné. Klienti boli vedení k zdravému finančnému 

hospodáreniu, motivovaní k hľadaniu vhodného zamestnania a rozvoju pracovných zručností a 

návykov. V čase ukončenia projektu si všetci účastníci projektu udržali bývanie a sú schopní hradiť 

náklady na bývanie.  Pre zabezpečenie udržateľnosti výsledkov projektu sú klientom projektu naďalej 

poskytované služby formou terénnej sociálnej práce krízovej intervencie.  

Projekt je podporený z fondov Európskych investičných a štrukturálnych fondov.   

 

 

Terénna sociálna služba krízovej intervencie 

 

Potrebu pomoci znevýhodneným skupinám obyvateľov vnímame v malých obciach, kde sociálnu 

pomoc neposkytujú iné subjekty. Od októbra 2023 túto službu poskytujeme ako registrovaný 

poskytovateľ služby v zmysle zákona o sociálnych službách. Sociálnu službu poskytujeme najmä v 

obciach Mašková, Lehôtka, Ľuboreč, Lupoč, Políchno, Abelová. Jedným z našich cieľov je vyhľadávať 

ľudí, ktorí pomoc potrebujú, no nevedia, na koho sa obrátiť a zabezpečiť im tak dostupnosť služieb. 

Počas roka 2023 sme poskytli materiálnu pomoc a poradenstvo v 25 obciach viac ako 500 osobám. 

Pri našej činnosti sa snažíme riešiť životnú situáciu klientov nielen z pohľadu aktuálnej potreby 

materiálnej pomoci ale zameriavame sa na zlepšenie ich schopnosti samostatne zabezpečiť svoje 

životné potreby, udržať si bývanie, získať zamestnanie, zvyšovať kvalifikáciu, riešiť dlhovú situáciu, 

rozvíjať rodičovské kompetencie. V rámci terénnej sociálnej práce nasmerujeme ľudí na ďalšie služby 

v rámci našej organizácie alebo iné špecializované služby, napríklad dlhové poradne.  
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Pohnúť sa vpred 

Pomoc ľuďom v nepriaznivej sociálnej situácii spočíva nielen v “uhasení” akútneho problému či 

nedostatku. Našim cieľom je poskytnúť ľuďom dlhodobé zlepšenie ich situácie. To samozrejme 

nemôžeme urobiť za nich, ale na zlepšení musia pracovať oni sami. Ak je niekto dlhodobo 

nezamestnaný, stratil alebo nikdy nezískal pracovné zručnosti, opakovaná materiálna pomoc bez 

ďalšej aktivity ho zo zlej situácie nedostane. Preto sa snažíme našich klientov motivovať a zapájať 

do rôznych aktivít, ktoré im prinesú viac vedomostí, zručností, skúseností. Preto realizujeme rôzne 

vzdelávacie aktivity ako kurzy varenia, kurzy šitia, kurzy finančnej gramotnosti, nácvik pracovných 

zručností v komunitnej záhrade. Takto získajú väčšiu šancu nájsť brigádu, zamestnanie, či zručnosti 

v oblasti starostlivosti o domácnosť a rodinu.  

 

 

 

Dobročinný trh a príležitostné zbierky 

V rámci aktivít s klientmi vyrobíme rôzne ozdobné 

predmety a v komunitnej záhrade vypestujeme 

rôzne produkty. Svoju činnosť a prácu našich 

klientov prezentujeme prostredníctvom tradičného 

Trhu šikovných rúk, ktorý organizuje Mesto 

Lučenec. Svoje produkty tiež používame ako 

darčeky za finančný príspevok darcov. Každoročne 

organizujeme zbierku “Paradajka pomoci”. 

Predpestované priesady paradajok tak prinášajú 

darcovi úžitok po celé leto.  
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Komunitná záhrada pri Centre pomoci Domček 

 

Keď sme v roku 2020 prevzali budovu Centra pomoci Domček, získali sme tiež priľahlý areál 

uprostred historického centra Lučenca, ktorý nebol využívaný a pohľad naň nebol veľmi príjemný. 

Z tohto miesta sme počas jednej sezóny vytvorili s pomocou dobrovoľníkov a klientov centra 

príjemné bezbariérové miesto na oddych a aktivity. Záhrada každým rokom rastie a pribúdajú nové 

prvky úžitkovej a okrasnej časti.  

O aktivitách, ktoré záhrada ponúka, sa môžete dozvedieť na nasledovných stránkach aj na 

samostatnej webovej stránke www.komunitna-zahrada-lucenec.sk a tiež na sociálnej sieti 

www.facebook.com/zahradalucenec. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komunitná záhrada – záhrada, ktorá pomáha 

Ako môže záhrada pomáhať? My poznáme veľa možností.  

Záhrada poskytuje priestor na rozvoj pracovných návykov a zručností.  Do starostlivosti o záhradu 

sa pravidelne zapája 9 osôb zo sociálne znevýhodneného prostredia a ďalší klienti organizácie aspoň 

príležitostne. Vďaka získaným zručnostiam si môžu ľahšie nájsť brigádu či zamestnanie.  

Záhrada tiež pomáha svojimi produktami. Prioritne poskytujeme produkty ľuďom, ktorí sa do 

starostlivosti o záhradu zapájajú. Výnimku tvoria ľudia, ktorí sa z rôznych dôvodov nemôžu zapojiť 

do starostlivosti a sú v zlej finančnej situácii.   
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Komunitná záhrada – záhrada, ktorá spája  

Príjemný priestor komunitnej záhrady a interiérových priestorov Centra pomoci Domček na rôzne 

aktivity a podujatia. Počas roku 2023 sme realizovali denné aktivity počas letných prázdnin, 2 turnusy 

inkluzívneho denného tábora pre 30 detí vrátane detí so zdravotným znevýhodnením, Deň detí v 

komunitnej záhrade, Prázdninová bodka, Raňajky v komunitnej záhrade a mnoho ďalších. Týmto 

spôsobom chceme podporiť zlepšovanie vzťahov medzi ľuďmi z rôznych prostredí a budovanie 

komunity.    

 

 

 

 

Spolupráca 

Pri dosahovaní cieľov v prospech znevýhodnených skupín obyvateľov spolupracujeme 

s organizáciami a inštitúciami na lokálnej, regionálnej ale národnej úrovni:  

V oblasti poskytovania materiálnej pomoci: 

Spišská katolícka charita, Pre človeka, OZ Margarétka Lovinobaňa, OZ Kvapka v Mori Svätý Jur  

 

V oblasti poskytovania odborných služieb cieľovým skupinám:  

OZ Margarétka Lovinobaňa 

Pre človeka, Poprad 

IN Network – Spoločenské centrum 3P 

Obec Mašková 

Rozvojová agentúra BBSK, priestor SPACE 

Ďalšie subjekty verejnej správy a samosprávy 
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Finančná správa  

Výdavky (náklady): Účel Suma v celých € 

Materiál 
Spotrebný, materiál na opravy, materiál na budovanie 
komunitnej záhrad, materiál na opravy 

8 540 

Energie a komunikácie Plyn, elektrina, telekomunikačné služby 6 273 

Opravy Bežné opravy a údržba majetku 332 

Cestovné 
Cestovné náhrady – distribúcia materiálnej pomoci, doprava 
klientov na aktivity, doprava zamestnancov za klientmi 

10 344 

Služby  
Komunikačné, administratívne služby, účtovníctvo, nájomné, 
ostatné všeobecné služby 

21 427 

Osobné náklady, zákonné 
sociálne poistenie 

Mzdy, odvody, stravné, sociálny fond, náhrady mzdy  95 789 

Materiál pre cieľové skupiny 
Potraviny, hygienické potreby; pre Ukrajinu: generátory 
a iné zdroje energie, potraviny, hygienické potreby 

140 436 

Dary - príspevky poskytnuté iným 
organizáciám 

Pre človeka – na činnosť spojenú so spoluprácou 1 750 

Odpisy majetku Odpisy dopravných prostriedkov 1 043 

Poplatky a ostatné   805 

SPOLU:   286 728 

 

Príjmy (výnosy): Účel Suma v celých € 

Tržby z predaja služieb Distribúcia materiálnej pomoci FEAD 17 607 

Tržby z prejada služieb Charitatívna reklama 2 000 

Aktivácia vnútroorganiz.služieb Dobrovoľnícka práca 1 402 

Príspevky od právnických osôb  Granty nadácií, príspevky od podnikateľských subjektov 161 412 

Prijaté príspevky od fyzic.osôb Dary od fyzických osôb 12 736 

Príspevky z podielu zaplatenej 
dane 

2% 1 032 

Dotácie Dotácie na činnosť a projekty 90 539 

SPOLU:   286 728 

 

Majetok organizácie 

Majetok organizácie tvoria finančné prostriedky v hotovosti a na bežných účtoch a dopravné 

prostriedky. Organizácia vlastní drobný hmotný majetok v hodnote takmer 30 tis. eur – kancelárske 

vybavenie, nábytok, interiérové a exteriérové vybavenie.    

Vízia 

V nasledovných obdobiach organizácia plánuje rozvíjať a rozširovať poskytované sociálne služby pre 

znevýhodnené skupiny obyvateľov: 

- Rozšíriť kapacitu zariadenia pre účely sociálnej rehabilitácie, voľnočasových, vzdelávacích 

aktivít a komunitných aktivít  

- Rozšíriť poskytované služby o akreditovanú sociálnu rehabilitáciu a špeciálne sociálne 

poradenstvo 

- Získať akreditáciu na prácu s dobrovoľníkmi  

- Zriadenie sociálneho podniku  

- Pokračovať v aktivitách na posilnenie vzťahov medzi majoritným obyvateľstvom 

a znevýhodnenými skupinami obyvateľov 
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ĎAKUJEME 

 

 

 

 

 

 


